

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 687
MARTI
11 AUGUST 1992
4 PAGINI 10 LEI

TELEX

• CERNAUȚI. La Cernăuți a fost dat publicității proiectul de Lege cu privire la minoritățile naționale din Ucraina. Potrivit acestuia, "se garantează cetățenilor Republicii indiferent de originea lor națională drepturi și libertăți civice, politice, sociale, economice și culturale egale". Printre elementele noi aduse de actualul proiect se află garantarea dreptului la autonomie național-culturală, a dreptului de a folosi și a învăța în limba maternă, a dreptului fiecărui cetățean "de a restabili numele de familie, numele și prenumele național" precum și posibilitatea de creare de unități administrative — teritoriale pe criterii naționale, fără însă ca acestea "să poată fi folosite pentru revizuirea frontierelor de stat ale Ucrainei".

• BELGRAD. Două delegații parlamentare, din Marca Britanică și, respectiv, Rusia, au efectuat, duminică seara, o vizită la centrul de detenție pentru prizonieri de război din Kula, lângă Sarajevo, aparținând forțelor sârbe din Bosnia și Herțegovina. După cum au declarat șefii celor două delegații, în timpul vizitei s-au putut constata că la Kula nu se află propriu-zis un lagăr de concentrare, că nu au găsit acolo femei, copii sau bătrini. Prizonierii interogați de parlamentari au declarat că sînt tratați "convenabil" că primesc hrană de trei ori pe zi și că nu au fost supuși maltrărilor.

Cele două delegații străine au fost însoțite de liderul "Republicii Sârbe din Bosnia și Herțegovina", Radovan Karadžić, care a ținut să-și exprime speranța în găsirea "unei soluții politice" la criza bosniacă.

• VARȘOVIA. Oficiile de forță de muncă din Polonia au înregistrat pînă acum 2,3 milioane șomeri, adică 13,6 la sută din totalul populației active a țării. Cea mai mare parte a oamienilor o reprezintă tinerii între 18-24 de ani aproape toți absolvenți ai liceelor, școlilor profesionale și instituțiilor de învățămînt superior.

„EU CU CINE VOTEZ?”

Intrebarea este prea gravă pentru a o soluționa prin reducerea ei la celebra dilemă caragialeană. La dubiu, accentul ei tragic-resemnat (de-o fi una, de-o fi alta...) contribuie nu atât neputința decizională a unui electorat sigur pe efectele benefice ale voinței sale liber exprimate și care s-a văzut frustrat tocmai de roadele îndelung rivnite ale libertății sale, la dubiu generalizat contribuie, din păcate, harababura, capriciile, jocul de interese și de plătere a polițelor din cabinele mai tuturor actorilor — bravul nostru corp de eligibili. Cortina încă nu s-a ridicat, abia tremură sau se despică puțin de-o parte sau alta, dar spectatorul întrevăde, simte destul ca incertitudinea-i să sporească. Schimbarea rapidă a măștilor, uneori în riguros același decor, e de natură să zdruncine încrederea pînă și a celui mai solid infipt în convingerile-i politice. Frazele limpezi ale numeroaselor programe electorale, identice sau extrem de asemănătoare pe segmente întregi, opiniile ferme ale analiștilor cei mai obiectivi nu sînt suficiente sau nu clarifică problema: e democrația în deplinătatea ei acest spectacol electoral cu prea mulți actori, cu prea multe interese paralele care totuși se ciocnesc — sau e doar faza de infantilism a democrației? Care sînt adevărații actori, „monștrii sacri” ai scenei electorale (cu unii ne-am familiarizat, totuși) și care sînt cabotini? (Ei, dar pe aceștia-i a-dulmecă întreaga țară). Fiindcă, vedem, cu toții continuă să meargă cot la cot sau să iasă împreună, în același rînd, la rampă, pentru aplauze. E drept că, din

urmă, vin puternic candidații practic necunoscuți pînă mai ieri. Posibila seducție a noului... Mă întreb, fără glas, doar scriind, cît este efectiv de necesar acest efort democratic de a asigura efortul în zeci și zeci de partide (vreo două sute!) cu un impresionant număr de lideri, cînd tot românul cu scaun la cap știe că lupta dură și hotărîtoare se dă între trei-patru, cel mult între patru-cinci partide (grupări de partide) cu liderii lor. Există, indiscutabil, numeroase persoane care știu cu cine vor vota și pe aceștia nimic nu-i poate urni din convingerile lor decît, cel mult, fisiunea spectaculară din partidul preferat (s-a văzut!). Ii este utilă însă puzderia de partidulele masei de nehotărîți, de nestatornici, indiferenți sau aduși la exasperare de declinul economic resimțit de toți din plin? De ieri, audiovizualul ni le oferă pe tavă pe toate... să le gustăm programele, argumentele și să alegem! Ceasurile vrăjite din fața micilor ecrane sau de lingă radiouri, consacrate Olimpiadei s-au încheiat — ele trebuie înlocuite cu altele, despre altă competiție la capătul căreia nu se află doar câștigătorul, ci se deschide drumul pe care va fi orientat destinul României.

Visînd la acest destin și la cei ce l-ar putea asigura, întrebarea din titlu își păstrează valabilitatea, sper că nu descurajatoare.

Dan REDREANU

Și pămîntul orașului poate rodi

Nu cu prea mult timp în urmă, municipiul Cluj-Napoca se putea mindri cu producții agricole situate binișor peste mediile obținute pe județ. Mergea bine cultura mare, zootehnia, legumicultura și pomicultura. Iar în aprovizionarea orașului, ponderea produselor oferite de agricultura clujeană nu era deloc neglijabilă. Ii avem, în primul rînd, în vedere pe producătorii de legume — renumiții hoștezeni — pe crescătorii de vaci și oi care aprovizionau operativ și ritmic piața municipiului. Și dacă prețurile au crescut în mod spectaculos, nu putem să nu legăm acest lucru și de scăderea considerabilă a producțiilor obținute în imediata noastră apropiere. Golul creat prin desființarea fostelor CAP-uri nu este umplut de către deținătorii actuali ai pămîntului. Interes ar fi din partea tuturor dar, evident, posibilitățile sînt reduse. Datele pe care le avem la îndemînă pun în lumină o situație cu totul necorespunzătoare. Dacă înainte de Revoluție se cultivau peste 850 ha cu pășune, în această vară s-au recoltat abia 35 ha, cît s-au semănat în toamnă. Trebuie să recunoaștem că diferența este mult prea mare. Dacă terenurile pe care înainte se produceau pășuni ar fi fost destinate altor culturi mai rentabile, mai treacă-meargă. Din păcate, acestea sînt lăsate în paragină, în condițiile în care noi trebuie să importăm mari cantități de grâu.

Stăm ceva mai bine cu legumicultura, dar sîntem departe de a folosi posibilitățile existente.

Particularii dețin în jur de 150 ha cu legume (varză și rădăcinoase mai ales — culturi care se prezintă bine, deși hoștezenii transportă apa cu butoiul). Dar pe malul Someșului, particularii din Someșeni stau slab. Aici există tradiție, pămînt bun, posibilități de irigare, însă nu s-a lucrat.

Posibilități deosebite oferă zona noastră pentru creșterea animalelor. Pășunile întinse din Valea Chintăului, Someșeni, Valea Finațelor oferă mîncare pentru un număr mult mai mare de animale decît cel existent la ora actuală. Efectivele au înregistrat o relativă creștere la gospodăriile populației, dar aceasta este mult sub încărcătura pe care o aveau înainte particularii și fostele CAP-uri. La Someșeni, de pildă, se aflau, înainte în pășune 1400 de vaci, iar acum numărul acestora se ridică la abia 400 pe aceeași suprafață de pășune. Trebuie să amintim că, la Someșeni, cu sprijinul primăriei au fost redade în circuit 25 ha de pășune, iar alte 45 ha slab productive au fost supraînsămîntate.

Clujul dispune, așadar, de numeroase rezerve de a sporii producțiile vegetale și animaliere, ceea ce poate contribui la o mai bună aprovizionare a populației. Declinul înregistrat poate fi anihilat încă din această toamnă, cu condiția să lucrăm temeinic, apelînd la tradiția și experiența pe care au acumulat-o proprietarii de pămînt.

Ion RUS

ȘEDINȚĂ DE LUCRU LA PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA

Vineri, la Primăria Cluj-Napoca, a avut loc o ședință la care au participat directorii, contabilii șefi și liderii sindicali din regiile autonome și societățile comerciale cu capital de stat aflate în subordinea Primăriei: RAAIFL, RADP, Apă-Canal, Administrația Piețelor și Oboarelor, societăți comerciale ș.a. Dintre multiplele probleme luate în discuție am reținut, pentru dumneavoastră cîteva:

- Pentru reglementarea circulației în zona centrală se lucrează la un studiu, IRUC deținînd, de ani de zile, instalații moderne de conducere a circulației. Se mizează, în continuare, pe concursul Poliției, chiar dacă aceasta nu este subordonată Primăriei, cum a crezut unul dintre vorbitori.
- RADP nu știe cum să scape de producția neterminată și va oferi o șansă privatizațiilor.
- La Apă-Canal este lipsă de capacitate de tratare a apei, pentru care ar trebui investiții iar banii pentru investiții nu sînt, nefiind expropriate nici terenurile destinate amplasării decantorului de 1000 mc pe secundă Hotărîrea Primăriei de suplimentare a costului apei va crea condiții de „atacare” a lucrărilor de construcții. Restanțierii, însă, au de

plătit 40 de milioane de lei, debitori fiind agenții economice. De azi (marți) celor ce n-au plătit li se va sista furnizarea apei. Domnul viceprimar Medrea a completat cu faptul că nu se poate pune, din nou, în pericol alimentarea cu apă a agenților economici, la precedenta criză de apă înregistrîndu-se la agenții economice o pagubă de peste un miliard de lei.

- IPPSC a avut pe semestrul I bilanț pozitiv și ar dori ca regiile și societățile subordonate Primăriei să dirijeze înspre dinșii lucrările de construcții.
- Aceeași dorință o are și societatea de transport marfă care, prin trecerea de la Prefectură, a avut pierderi. Reprezentantul acestei societăți, a cerut un sistem preferențial pentru și între unitățile subordonate Primăriei, iar beneficiile realizate să fie date la Primărie.
- Fosta Școală de șoferi amatori se plînge de concurență neloială din partea particularilor.
- „Intertaxi” a cerut sprijinul pentru licență de transport în afara granițelor țării.
- Administrația Piețelor ridică problema veche și gravă a spațiilor și căilor de acces la Piața Mihai Viteazul. Pentru Oser se prevede modernizarea pieței de mașini și introducerea în incinta pieții a comercianților de pe străzi.
- Domnul primar Gh. Funar a constatat că toate unitățile sînt cu profit, deși producția scade. A promis că va încerca să soluționeze blocajul financiar (pe care l-au invocat majoritatea celor prezenți în sala de ședințe) cel puțin pe plan local.
- S.C. „Alimentara” a obiectat asupra dobînzilor prea mari și a readus în discuție necazurile cu spațiile comerciale revendicate de proprietari.
- Pîinea a rămas o problemă nesoluționată. „Evaluările” la grîu din județ asigură necesarul de pîine al municipiului Cluj-Napoca pe 100 de zile.
- Arta Culinară remarcă faptul că autorizațiile au fost date cu prea mare ușurință și cere subordonarea privatizațiilor din municipiu principiului legii, condiții în care din concurență ar ieși dinșii învingători. Primăria precizează că Prefectura a dat nelegal autorizații pînă acum două săptămîni (a fost încălcată Legea 69).
- În privința majorării chirilor, în Consiliul municipal nu s-a putut lua o decizie din cauza părerilor și intereselor divergente.
- S.C. „Central” n-are probleme cu blocajul financiar. Are, însă, probleme cu tarabele din fața magazinului și de pe strada Tipografiei.
- Tratatul cu firma Coca-Cola au încetat pentru că nu s-a căzut de acord asupra prețului. Coca-Cola a optat pentru Oradea.

A consemnat M. SÂNGEORZAN

„Răsună plaiurile țării”

Sub acest generic, în perioada 7-9 august a.c., s-a desfășurat în municipiul Turda prima ediție a Festivalului Național de Folclor al cimentistilor. Din inițiativa sindicatului de la S.C. „Cimentul” S.A. Turda, la manifestarea organizată de Ansamblul folcloric „Arieșana” și susținută de sponsorii: Organizația patronală din industria cimentului — CIROM, Federația sindicatelor cimentistilor din România, S.C. „Cimentul” SA Turda și sin-

dicatul deja amintit, pe scena din incinta Băilor sărate au evoluat ansambluri folclorice, tarafuri, soliști vocali și instrumentiști din Tirgu Jiu, Medgidia, Hoșiz, Fieni, Deva, Cîmpulung Muscel, Bicăz, și Turda, care au prezentat programe folclorice din zonele pe care le reprezintă. Frumusețea și originalitatea cîntecelor și jocurilor, subliniate în interpretări de tinută, au fost răsplătite cu premii din partea organizatorilor.

ACTIUNE DE CARITATE

Prin intermediul Uniunii Creștine din România, filiala din Cluj, la sfîrșitul săptămîinii trecute un nou lot de 40 de copii proveniți din familii cu mijloace materiale reduse, din județele Cluj și Maramureș au plecat la Năvodari pentru a se bucura de binefacerile litoralului. Menționăm că un prim lot, tot de 40 de copii, a fost trimis la mare în 27 iunie, iar un lot urmează

să plece în 18 august. Toate cheltuielile necesare sînt suportate de Uniunea Creștină din România. Pentru a veni în sprijinul unor copii săraci, o parte din beneficiarii acestei merituase inițiative au primit și costume de baie precum și cîte 300 lei bani de buzunar.

Îată un gest generos care, cu siguranță, stă la îndemînă și a altor uniuni, societăți de acest fel. Va fi oare acest exemplu molipsitor?

ANUNȚ

Membrii și simpatizanții PUNR din cartierul Grigorescu sînt invitați la o întîlnire cu candidații de senatori și deputați din partea PUNR, care va avea loc miercuri, 12 august 1992, orele 17, în sala festivă de la Liceul teoretic nr. 4, str. Al Vlahuță nr. 12-14. Consiliul local al P.U.N.R.

ANUNȚ

În vederea stabilirii ordinii pe panourile de afișaj electoral de pe teritoriul municipiului Cluj-Napoca invităm partidele care nu au fost prezente pe data de 10 august 1992, ora 10 la întîlnirea avută în acest scop la Prefectura Județului Cluj, să se prezinte la Primăria municipiului Cluj-Napoca în data de 13 august 1992 în sala mică de ședințe la ora 10.

PRIMAR,
GHEORGHE FUNAR

Firma **AQS** EN-GROSS

vă așteaptă, de luna pînă sîmbăta, între orele 9-17, cu o gamă variată de produse:

• KENT • CAMEL • MARLBORO
• BERE • WISKY • PALINKA

Nu mai pierdeți nici o clipă! Vizitați-ne!

Sr. Ploiești nr. 20, telefon 13.29.13.

(20700)

PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI A DE FOTBAL,
SERIA A II-A



Jocurile Olimpice de vară Barcelona '92

REVANȘA: ATLANTA '96

Ca o rezistență-simbol a ceea ce a fost, timp de două săptămâni, marca întrecere de la Barcelona, finala olimpică de polo refuza să se sfârșească. Două echipe epuizate, dar stăpînitoare de rivni, se încapăținau să întrețină pulsația Jocurilor pînă ce aceasta avea să treacă în artera ultimilor purtători ai ștafetei: maratonistii, cei desinați să încheie — cu ritualul lor împins pînă la limita durerii — uriașa aventură umană desfășurată în miezul verii spaniole. După care a început feeria pirotehnică și călătoria lui Cobi în ... amintire. Jocurile '92 deveniseră, de acum, istorie. O istorie menită să vorbească în două registre: unul abstract, al cifrelor, celălalt, vibrant, al faptelor împlinite cu zăbuciumul inimii. Primul — mină de aur pentru condeiul ce ostenește în calcule, estimări și clasamente, al doilea — surdă pentru poezii, rapsozi și făuritorii de statui. Fîndcă între seara cînd la drapele s-au aflat Edberg, Marlene Ottey și seducătorul moștenitor al coroanei spaniole și noaptea balului la care invitații trebuiau să arboreze însemnele olimpice (medaliile) s-au scris — cu singele voinței — cele mai frumoase povești adevărate din cîte se pot plămăsi. Povești cu regi ce și-au consolidat dominația (Carl Lewis — alte două medalii de aur peste cele 6 cucerite la Jocurile de la Los Angeles și Seul) și țări prăvălindu-se din piscul înaltului (Serghei Bubka), cu fermecătoare prințese (aidoma Laviniei noastre) care au vrăjit inimii și cenușărese (Paraschevi Patoulidou) ajutate de zine poznașe; povești cu fulgere negre (Kevin Young la garduri și ștafetele americane de 4x100 m și 4x400 m despiciind nopțile spaniole și trunchiul unor recorduri ce păreau eterne, cu tainfănuiri (precum schiful Elisabetei Lipă) răvășind apele liniștitului lac Banyoles și descindători de frumos cum s-au dovedit baschetballștii lui Magic ... Emoționante povești adevărate de care ne-am despărțit cu stringere de inimă, care continuă să ne stăpînească ființa, deși „Atlanta '96” a preluat ștafeta. Înainte de-a o preda, să socotim însă: 18 medalii (pentru România, evident) și locul 14 în clasamentul neoficial pe națiuni. Mult, puțin? Mai puțin ca la Seul (24 de medalii din care 7 de aur), mai puțin decît indicau computerele și viza ministrului sportului: „minimum 20 de medalii, din care 5-6 de aur”. Mai puțin decît reclama faptul de-a fi deplasat la Barcelona cea mai numeroasă delegație (182 de sportivi) din istoria participării românești la J.O. Deloc puțin însă dacă ne privim situația (locul 14) în concursul internațional (dominat de CSI: 111 medalii din care 45 de aur, SUA: 108-37, Germania: 81-35). Adică imediat sub mari forțe olimpice: gen Italia și Marea Britanie și deasupra altora cu mare tradiție și disponibilități: Cehoslovacia, Japonia, Kenya, Brazilia, Suedia etc. etc. Deloc puțin dacă avem în vedere schimbările și convulsiile petrecute în țară în ultimii doi ani, mutații și zăbucium ce s-au repercutat, normal, și asupra sportului. Deloc puțin dacă luăm în considerare că am deplasat mulți tineri, despre care știam dinainte că n-au șansă

la medalii, ei fiind purtați la Barcelona în numele principiului coubertian („totul este să participi”) și ca investiție de încredere pentru Atlanta '96. Analizele însă (din care mulți vor ieși basma curată iar alții vor împărtași soarta acaru lui Oaie) de-abia încep. Le vom urmări și consemna. Pînă atunci, cuvînt de apreciere și laudă pentru sportivii lumii care au făcut gloria Jocurilor '92 și unul de dragoste pentru cei care au vrut totul dar n-au cules decît nostalgii. Revanșa: Atlanta '96! Nușa DEMIAN

FEERICA ȘI FASCINANTA NOCTURNĂ
BARCELONEZA

Cortina finală a întrecerilor olimpice, ultima probă a atletismului masculin, a fost proba de maraton. La capătul celor 42 de kilometri și 195 de metri cit măsoară proba, medalia de aur, a revenit coreeanului Young C. Hwang, care a parcurs distanța în 2 ore 13 minute și 23 de secunde. Nu este record olimpic. Au fost timpi și mai buni. Dar a fost un record al rezistenței și dirzeniei cu care învingătorul a luptat cu sufocanta căldură de-a lungul traseului. La cîteva secunde a sosit japonezul K. Morishita, care deși l-a talonat pas cu pas pe medaliatul cu aur, pe ultimii kilometri n-a reușit să reziste impresionantului finis al coreeanului, trebuind să se multumescă doar cu argintul probei. Medalia de bronz a revenit germanului S. Freigang care, a reușit să-l întrecă pe ultimii metri pe un alt japonez. Și dacă în antichitate celebrul soldat care a plecat după lupta de la Maraton să ducă vestea Atenei și după sosire a spus doar „Am învins”, după care s-a prăbușit mort, cei trei medaliați, datorită ganculei sufocante, la terminarea cursei s-au prăbușit și ei pe pista de după finis, epuizați, dar cu ochii spre cer priveau albastrul înălțimilor fericiți de marea victorie. Fiindcă la maraton, de fapt, toți participanții sînt victorioși.

A urmat feerica și fascinanta nocturnă prilejuită de închiderea Jocurilor Olimpice, Barcelona '92. Un spectacol inedit, de o factură aparte față de tot ce am văzut pînă acum. Un spectacol menit să încheie cea mai valoroasă ediție, a 25-a, dintre cîte au fost, cea mai reușită, ediție care a adunat la startul probelor olimpice aproape 15.000 de sportivi din 172, de țări ale lumii. Ediția barceloneză merită toate superlativetele, dovădindu-se cea mai bine organizată, fapt ce i-a adus domnului Pasqual Maragall, președintele Comitetului de organizare și primar al Barcelonei, înălțul ordin de aur al Comitetului Internațional Olimpic, o răsplătă pe deplin meritată și înmînată vajnicului primar de domnul Juan Antonio Samaranch, președintele C.I.O. A urmat, apoi, momentul cînd steagul olimpic a fost înmînat primarului Mayor Jackson din Atlanta, capitala statului Georgia din S.U.A., care în 1996 va găzdui ediția a 26-a a Jocurilor Olimpice moderne, ediție centenară. (v.m.)

Societatea „Avram Iancu” la Turda

Duminică, 9 august a.c., municipiul Turda a fost gazda unor manifestări culturale a căror semnificație profund patriotică se înscrie, cu certitudine, în sfera permanențelor românești. În cursul dimineții, după momentul solemn al depunerii de coroane la monumentul lui Mihai Viteazul de pe Cîmpia Turzii și evocarea personalității celui dintîi și brav unificator al tuturor românilor, s-a desfășurat la Primăria municipiului simpozionul intitulat: „Mihai Viteazul și Avram Iancu — eroi ai neamului în lupta pentru împlinirea marilor idealuri naționale ale poporului român”, prilejuit de consfințirea actului de naștere al Filialei Turda a Societății „Avram Iancu”.

În cadrul simpozionului, după salutul adresat participanților, de primarul municipiului Turda, domnul prof. Ioan Bembea, au luat cuvîntul: acad. Ștefan Pascu, domni Grigore Zanc — prefectul județului Cluj și Gheorghe Funar — primarul municipiului Cluj-Napoca, conf. dr. I.T. Stan — președintele Societății cultural-patriotice „Avram Iancu”, ing. Petru Blaga — primarul municipiului Oradea, Ioan Sicoe — consilier șef al Inspectoratului pentru cultură al județului Hunedoara, poetul Petre Bocșa — președintele Filialei Cluj-Napoca a Societății „Avram Iancu”, Emil Jurca — președintele Filialei Alba Iulia a Societății amintite, doamna Anuța Ienei — președinta Filialei Cîmpia Turzii și ing. Nicolae Văleanu — vicepreședinte al Societății „Avram Iancu”. A fost ales, de asemenea, comitetul de conducere al Filialei Turda, în cali-

tate de președinte fiind desemnată doamna ing. dr. Lucia Roman. Pe lângă obiectivele fundamentale cuprinse în programul de activitate al Societății cultural-patriotice „Avram Iancu” — acelea de unire a tuturor românilor în hotarele firești ale țării sub semnul patriotismului, cinstei, dirzeniei și dorinței lor de dreptate —, s-a făcut auzită dorința turdenilor de a înălța o impunătoare statuie a lui Avram Iancu în fața Casei de cultură din municipiul (edificiu aflat în construcție). Programul a mai cuprins vernisarea, în incinta Primăriei, a unei expoziții de carte cu tematică legată direct de greu încercatul pămînt al Țării Moșilor și eroii care i-au făurit istoria, Avram Iancu și Mihai Viteazul.

Au fost, de asemenea, vizitate Salinele din Turda, în legătură cu care se speră ca acestea să devină nu numai un important obiectiv turistic, ci și de tratament.

După-amiaza, la Băile srate din Turda s-a desfășurat o mare serbare cîmpenească, din care nu au lipsit cîntecul și dansul, momentele vesele, surprizele. La reușita serbării și-au dat concursul Ansamblul folcloric „Țarina” (de pe lângă „Știela” Turda), cu soliștii și dansatorii săi binecunoscuți în țară și peste hotare, precum și invitații Drăgan Munteanu, Ion Fărcaș și Nicolae Furdul Iancu. La programul întregii manifestări au participat invitați din mai multe județe ale țării, parlamentari, primari din Țara Moșilor și membri ai Societății cultural-patriotice „Avram Iancu” din diferite localități transilvănene. M. BOCU

Prin restructurarea activității fotbalistice, fosta divizie „A” a devenit Divizia Națională, diviziile B s-au transformat în două serii, de Divizia A; pentru ca, în sfîrșit, să se ajungă și la patru serii de divizia B (un amestec de foste divizionare B, primele patru clasele în cele 12 serii ale diviziei C, care și-au încetat existența, respectiv câștigătoarele partidelor de baraj dintre campioanele județene). Azi va prezentăm programul turului DIVIZIEI A, seria a II-a, pentru că din

această serie face parte și formația clujeană CFR. Iată în continuare (în ordine alfabetică) celelalte 17 echipe ale seriei: Armătura Zalău, CFR Timișoara, Corvinul Hunedoara, FC Bihor Oradea, FC Drobeta Tr. Severin, FC Maramureș Baia Mare, Gloria Reșița, ICIM Brașov, Jiul Petroșani, Jiul IELIF Craiova, Metalul Bocșa, Metalurgistul Cugir, Metrom Brașov, Olimpia Satu Mare, Tractorul Brașov, Unirea Alba Iulia și UT Arad. Programul turului:

ETAPA I (15 august)

Met. Bocșa — CFR Cluj
Corvinul — FC Drobeta
Unirea — Gloria
Olimpia — FC Bihor
UT Arad — Tractorul
Metrom — Jiul Petr.
CFR Timiș. — Jiul IELIF
FC Maramureș — Met. Cugir
ICIM — Armătura

ETAPA A II-A (22 august)

CFR Cluj — Corvinul
FC Drobeta — Unirea
Gloria — Olimpia
FC Bihor — Metrom
Tractorul — CFR Tim.
Jiul Petroșani — UTA
Jiul IELIF — FC Maramureș
Met. Cugir — ICIM
Armătura — Met. Bocșa

ETAPA A III-A (29 august)

Met. Bocșa — Met. Cugir
Corvinul — Armătura
Unirea — CFR Cluj
UT Arad — FC Bihor
Metrom — Olimpia
CFR Tim. — Jiul Petroșani
FC Maramureș — Tractorul
ICIM — Jiul IELIF
FC Drobeta — Gloria

ETAPA A IV-A (5 sept.)

Olimpia — UT Arad
CFR Cluj — FC Drobeta
Gloria — Metrom
FC Bihor — CFR Timișoara
Tractorul — ICIM
Jiul Petr. — FC Maramureș
Jiul IELIF — Met. Bocșa
Met. Cugir — Corvinul
Armătura — Unirea

ETAPA A V-A (12 sept.)

Met. Bocșa — Tractorul
Corvinul — Jiul IELIF
Unirea — Met. Cugir
UT Arad — Metrom
CFR Timișoara — Olimpia
FC Maramureș — FC Bihor
ICIM — Jiul Petroșani
CFR Cluj — Gloria
FC Drobeta — Armătura

ETAPA A VI-A (19 sept.)

Olimpia — FC Maramureș
Metrom — CFR Timișoara
Gloria — UT Arad
FC Bihor — ICIM
Tractorul — Corvinul
Jiul Petr. — Met. Bocșa
Jiul IELIF — Unirea
Met. Cugir — FC Drobeta
Armătura — CFR Cluj

ETAPA A VII-A (26 sept.)

Met. Bocșa — FC Bihor
Corvinul — Jiul Petroșani
Unirea — Tractorul
CFR Timișoara — UT Arad
FC Maramureș — Metrom
ICIM — Olimpia
CFR Cluj — Met. Cugir
FC Drobeta — Jiul IELIF
Armătura — Gloria

ETAPA A VIII-A (3 oct.)

Olimpia — Met. Bocșa
UTA — FC Maramureș
Metrom — ICIM
Gloria — CFR Timișoara
FC Bihor — Corvinul
Tractorul — FC Drobeta
Jiul Petroșani — Unirea
Jiul IELIF — CFR Cluj
Met. Cugir — Armătura

ETAPA A IX-A (10 oct.)

Met. Bocșa — Metrom
Corvinul — Olimpia
Unirea — FC Bihor
FC Maramureș — CFR Tim.

ICIM — UT Arad
CFR Cluj — Tractorul
Met. Cugir — Gloria
FC Drobeta — Jiul Petr.
Armătura — Jiul IELIF

ETAPA A X-A (17 oct.)

Olimpia — Unirea
UT Arad — Met. Bocșa
Metrom — Corvinul
CFR Timișoara — ICIM
Gloria — FC Maramureș
FC Bihor — FC Drobeta
Tractorul — Armătura
Jiul Petroșani — CFR Cluj
Jiul IELIF — Met. Cugir

ETAPA A XI-A (24 oct.)

Met. Bocșa — CFR Timișoara
Corvinul — UT Arad
Unirea — Metrom
ICIM — FC Maramureș
CFR Cluj — FC Bihor
FC Drobeta — Olimpia
Jiul IELIF — Gloria
Met. Cugir — Tractorul
Armătura — Jiul Petroșani

ETAPA A XII-A (31 oct.)

Olimpia — CFR Cluj
UT Arad — Unirea
Metrom — FC Drobeta
CFR Timișoara — Corvinul
FC Maramureș — Met. Bocșa
Gloria — ICIM
FC Bihor — Armătura
Tractorul — Jiul IELIF
Jiul Petroșani — Met. Cugir

ETAPA A XIII-A (7 nov.)

Met. Bocșa — ICIM
Corvinul — FC Maramureș
Unirea — CFR Timișoara
CFR Cluj — Metrom
FC Drobeta — UT Arad
Tractorul — Gloria
Jiul IELIF — Jiul Petr.
Met. Cugir — FC Bihor
Armătura — Olimpia

ETAPA A XIV-A (14 nov.)

Met. Bocșa — Gloria
Olimpia — Met. Cugir
CFR Tim. — FC Drobeta
FC Maramureș — Unirea
UT Arad — CFR Cluj
Metrom — Armătura
ICIM — Corvinul
FC Bihor — Jiul IELIF
Jiul Petroșani — Tractorul

ETAPA A XV-A (21 nov.)

Corvinul — Met. Bocșa
Unirea — ICIM
CFR Cluj — CFR Tim.
FC Drobeta — FC Maramureș
Gloria — Jiul Petroșani
Tractorul — FC Bihor
Jiul IELIF — Olimpia
Met. Cugir — Metrom
Armătura — UT Arad

ETAPA A XVI-A (28 nov.)

Met. Bocșa — Unirea
Corvinul — Gloria
Olimpia — Tractorul
UT Arad — Met. Cugir
Metrom — Jiul IELIF
CFR Timișoara — Armătura
FC Maramureș — CFR Cluj
ICIM — FC Drobeta
FC Bihor — Jiul Petroșani

ETAPA A XVII-A (5 dec.)

Unirea — Corvinul
CFR Cluj — ICIM
FC Drobeta — Met. Bocșa
Gloria — FC Bihor
Tractorul — Metrom
Jiul Petroșani — Olimpia
Jiul IELIF — UT Arad
Met. Cugir — CFR Timișoara
Armătura — FC Maramureș

Telespectator

Din programul dimineții de astăzi va recomandăm transmisiunea Televiziunii Naționale din Republica Moldova, care debutează la ora 7, apoi prima ediție a Actualității la ora 10, emisiunea Agenda electorală la 10.20. Celor mici, desene animate la ora 10.30. Urmează transmisiuni recepționate prin rețelele TV 5 Europe și Super Cha-

nel la 11.05, emisiunea Ora de muzică la 12.10 — integrală capodoperelor, episodul XC —, Interferențe, la ora 13, avînd ca temă „Curiozitatea, opțiune spiritală, ofensivă neomesianică. Emisiunea muzica pentru părinți programează un recital de muzică coutry (partea I) cu Brenda Lee, Stonewall Jackson, Billy Water, Tanya Turner, Willie Nelson și Loretta Lynn. Știrile de la ora 14 preced emisiunea Tradiții, de la ora 14.20, în care va fi vorba despre „Oieritul în Țara Loviștei”. La ora 14.55 va

Invităm să urmărim emisiunea Preuniversitară, care oferă celor interesați teste de matematică propuse pentru examenele de admitere în învățămîntul superior și un ghid universitar. Cursurile de limba franceză, respectiv rusă la ora 15.30. Programul continuă cu o jumătate de oră de muzică de operă, la ora 16, iar la 16.30 o emisiune dedicată comunității ucrainene din țara noastră. Actualități la ora 17, după care va fi invitat să urmărim documentarul intitulat „Ca un hrîsov, ca o baladă”, la

ora 17.05. Foarte interesantă se anunță emisiunea Cultura în lume, de la ora 17.35, din al cărei sumar va recomandăm o convorbire cu Henri Zalis pe marginea volumului de „Eseuri” de Marc Eigeldinger, o călătorie prin așa-numitul „Rai anlaluz” și o inedită revistă a modei de la Ramayana pînă în zilele noastre. Emisiunea pentru tineri, Salut, prieteni! la ora 18. Studioul electoral va putea fi urmărit începînd cu ora 19. Celor care urmăresc serialul de desene

animate „Michel Vaillant” le recomandăm că acesta începe la ora 19.30. Actualități la ora 20, apoi Studioul economic la 20.35, iar la ora 20.55 vă invităm la film: vom vedea, în premieră pe țară, filmul japonez intitulat „Greu se ajunge acasă” (1977), din care se va vedea cum luptă o japoneză modernă cu prejudecățile tradiționale din Țara Soarelui Răsare. În încheierea programului Studioul electoral, 22.30. Actualități, 23 și Sport — 23,15.

POVEȘTI ADEVARATE, DINTR-O ȚARA DE POVEȘTI

ÎN VECHIUL TÎRG DIN LJUNGBY (V)

„Pana” cu care se scriu notele de călătorie trebuie înmuiată în „cerneala” sufletului. Numai că, vedeți dumneavoastră, exactitatea itinerarilor se găsește în ghiduri și hărți. Și, să recunoaștem, de cele mai multe ori, în cunoașterea unor locuri e nevoie de multă exactitate.

Deci:
„In ideea înlesnirii călătoriilor în Suedia — care întotdeauna a fost o țară imensă cu populație puțină — un decret regal din 1335 definește micul tîrg ca pe un punct strategic. Sătuțul Ljungby era un loc ideal pentru hanuri, fiind în drumul celor ce vroiau să ajungă de la Stockholm la granițele Danemarcei, de asemenea, un loc de întâlnire și a altor drumuri principale. Tîrgul se dezvoltă cu repeziune, devenind un loc binecunoscut pentru călători. Importanța lui crește și mai mult odată cu mutarea Curiei Districtuale aici, în 1693. Numele hanșilor au fost în mare parte uitate, cu excepția Martei Ljungberg (1656—1741). Această remarcabilă femeie a trăit în timpul Marelui Război Nordic de la începutul secolului al XVIII-lea, cînd Suedia a fost timp de mai bine de 20 de ani implicată în luptele cu Rusia, Danemarca, Norvegia, Anglia, Hanovra, Polonia și Prusia. În acele vremuri grele, harnica femeie a agonisit o considerabilă avere, fiind — după mărturiile contemporanilor — o deosebit de pricepută hanșită și negustoreasă. Ultima ei dorință a fost ca întreaga ei avere să fie împărțită săracilor din Ljungby și a celor din saele învecinate. Donația ei se resimte și astăzi, anual 200.000 de coroane fiind împărțite nevoiașilor. Nu fără motiv, deci, numele ei este eternizat pe o piatră comemorativă din Ljungby Gamla Torg.”

Cuvintele se aliniază exact, fără infloritură. Și, cu toate acestea, cit sufletul a pus realizatorul ghidului, pus să vorbească despre orașul marilor intersecții de drumuri!



Foto: Vechea biserică din Ljungby

O să vedeți cu altă ocazie ce frumos vorbesc locuitorii (numai 14.000 la număr) despre trecutul, prezentul și viitorul localității lor!

Radu VIDA

* Gamla Torg — Orașul Vechi

Toboganul infracțiunii

Socoteala de la Comirzana nu s-a potrivit cu socoteala de la... Turda!

Înainte de a pleca de acasă (comuna Comirzana, județul Satu Mare), Miculaș Grigore și Bură Iacob, ne spunea domnul procuror Ilie Dobra, de la Procuratura Turda, și-au făcut următoarea socoteală:

— Dacă reușim să punem mina pe câteva kg de carbură de siliciu (cristale), ne-a pus Dumnezeu mina în cap. În Ungaria se vinde pe mulți forinți...

De îndată ce-au adăstat în municipiul de pe malul Arieșului, Miculaș s-a deplasat la S.C. „Casirion” S.A. Deoarece la punctul de intrare și ieșire a vagoanelor CFR din societate poarta era deschisă și... nepăzită (?), omul a intrat ca într-un sat fără cîini. Primul care i-a ieșit în cale a fost muncitorul Crețel Constantin. Fără să se piardă în introducere, Miculaș i-a spus-o direct lui Crețel:

— Dacă îmi faci rost de carbură, îți plătesc bine...

Replica n-a întârziat:

— Nici nu mă gîndeam altfel... Că știu și eu cîți s-au... încălzit în Ungaria de pe urma vinzării carburii noastre...

Pină a bate palma, lui Micu-

laș i s-a alăturat și Bura. Lui Crețel, alți doi colegi de hotie: Solomon Adam și Sechereș Alexandru. Și așa cu... forțe unite, cei trei au umplut doi saci cu carbură pe care i-au dat peste gard celor doi care așteptau cu sufletul la gură pleasca, făcîndu-și socoteli, peste socoteli.

Numai că socoteala lor nu s-a potrivit cu a... paznicului de la poarta nr. 2. Acesta a văzut toată tărășenia și a dat telefon acolo unde trebuia. Așa încît, cei doi din Comirzana și cei trei din Turda au fost judecați la procedura de urgență.

Ion CORDOȘ

SITUAȚIA LOCURILOR DE MUNCA VACANTE

La data de 10 august a.c., Direcția muncii și protecției sociale avea vacante următoarele posturi:

MUNCITORI NECALIFICAȚI — 8 remizieri pentru distribuirea laptelui la domiciliu pentru cartierele Gheorgheni, Zorilor și P-ța Abator (remiză — 15 la sută, vîrsta minimă 21 de ani). Solicitanții vor depune la angajare 15.000 lei garanție la S.C. „Alimentara” S.A. (Calea Dorobanților nr. 1); 10 remizieri pentru distribuția laptelui și a piinii la SC Service KKP SRL (strada I. Meșter nr. 3, ap. 11, tel. 16-53-64).

MUNCITORI CALIFICAȚI — 5 instalatori-sudori la Clujana; 3 instalatori pentru apă și gaz, un izolator termic la SG Iris SA (str. Oașului nr. 16); 10 dulgheri la PROCONS (str. Oașului nr. 118); 3 mecanici auto cat. 4—6 la SG AUTOTRANSPORT S.A. Cluj (Calea Bacului nr. 82—83); 4 zidari la SA BACPROIECT SRL (str. Clăbucet); un brutar (maltru); 4 formatori brutărie; 4 frămîntători brutari la S.A. „EXI” SRL (str. Observatorului nr. 107); 6 timplari la SG „MOBEX” SRL (str. Petunlei nr. 92).

ACȚIUNI PIROTEHNICE

Deuș, Căseiu, Moldoveniști, Vișoara, Ceanu Mare, Plăiești, Sîncicuară, Ciucea, Vălișoara, Turda și Cluj-Napoca sînt localități pe raza cărora s-au găsit în ultimele două luni proiectile, bombe și grenade rămase neexplodate din timpul războiului. Situații pe care, de altfel, le anticipam încă din primăvară, cînd, cu ocazia lucrărilor de sezon, au fost primile „aparitii” de acest fel din anul în curs.

Cîteva din aceste cazuri merita o atenție deosebită. La Deuș, doi copii se jucau cu un proiectil perforant, „joaca” fiind întreruptă de mama lor care a anun-

țat imediat poliția. Copiii Miclăuș Mihai (11 ani) și Mocan Flaviu (14 ani) aflați la bunici în Vălișoara (Săvădisla) au găsit în albia unui pîruu un proiectil. Bine au făcut că au anunțat prin tatăl primului apărarea civilă, dar n-au procedat bine că l-au ridicat ei și l-au pus într-o scorbură lîngă casă. Serg. maj. Ogoreanu Ionel de la Postul de poliție Ceanu Mare ne-a semnalat apariția după o ploaie intensă a 7 proiectile în porumbul aflat la 50 m de casa unui cetățean. Cercetarea pirotehnică și săpăturile (la propriu) au dus la identificarea a 16 proiectile cu

calibre între 76 și 152 mm. Tot un proiectil calibrul 152 mm a fost ridicat de pe un teren viran, pe care se face frecvent foc, în cartierul romilor din Poiana (Turda).

Aceste proiectile și bombe au fost identificate, ridicate, transportate și distruse de către Statul major de apărare civilă din Comandamentul Militar Județean. Amintim din nou interdicția de atingere, mișcare, lovire, aruncare în foc etc. a acestor muniții și obligația anunțării imediate a celei mai apropiate unități de poliție sau a apărării civile la telefonul 11.24.71 (pe care-l recomandăm a fi afișat alături de cele ale salvării, poli-

ției și pompierilor pentru asemenea situații sau în caz de calamități sau catastrofe).

Mulțumim Inspectoratului de Poliție, Direcției Sanitare și Filialei Rețelei Electrice pentru asigurarea logistică a acțiunilor de asanare a teritoriului de muniții neexplodată, precum și din muniții Zorin Diaconescu și Romeo Couți de la RTV Cluj pentru informarea populației prin reportajele transmise de la aceste acțiuni.

Lt. col. Ioan SAVIN,
ȘEFUL STATULUI MAJOR DE APĂRARE CIVILĂ DIN COMANDAMENTUL MILITAR, JUDEȚUL CLUJ

— mica — PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

- Vînd apartament 2 camere. Informații la telefoanele 15-38-61, 16-19-97 între orele 18-20. (20767)
- Vînd urgent și avantajos rulotă. Telefon 17-79-28. (20817)
- Vînd Volkswagen Passat, Audi 80, 380.000 fiecare, televizor color 32.000. Tel. 18-35-84 seara. (20819)
- Vînd sau închiriez pe valută apartament mobilat cu telefon în cartierul Gheorgheni. Informații la telefon 15-05-23 sau 14-92-62. (22925)
- Vînd dulap cu două uși și vitrină, fotoliu pat, masă, bicicletă semicursă, motor trifazic 3,5 KW. Telefon 13-28-22. (20876)
- Vînd obiecte noi: sufragerie 96.000, dormitor 30.000, frigider 49.000, comodă 12.000, mobilă bucatărie 40.000, aragaz 15.000, canapea 15.000, masă 8.000, covor persan 29.000, mașină spălată automată 60.000, carpete 2-3 m, șifonier 2 uși 15.000, rulotă 50.000, linoleum, furnir stejar-fag, calorifere, circular, vată sticlă. Tel. 18-35 84 seara. (20819)
- Vînd urgent apartament 4 camere ultrafinisat 5.000.000 lei. Telefon 12-42-39. (20821)

- Schimb apartament 4 camere ICRAL zona Mănăstur Sud, pentru două-trei camere, plus diferență. Telefon 14-37-76. (20421-A)
- Schimb apartament 3 camere cu casă ICRAL 2 camere, centru, semicentru plus diferență. Telefon 14-97-15 zilnic 19-22. (20731)
- Schimb 2 camere confort, ultracentral, cu garsonieră. Telefon 11-80-47. (20768)
- Schimb apartament 2 camere proprietate cu o garsonieră confort mîrit proprietate și o Dacie 1300 break nouă. Informații, str. Tulcea nr. 16, ap. 21. (20794)
- Schimb apartament 3 camere, ultracentral Alba Iulia, cu apartament Cluj-Napoca. Telefon 16-32-42. (20755)
- Schimb garsonieră confort II, str. Zambilelor, cu garsonieră confort I plus diferență. Telefon 13-35-17. (20753)
- Schimb 2 camere ICRAL, central, garaj, naționalizat, cu garsonieră confort sporit. Telefon 18-52-60. (20805)
- Schimb apartament două camere ICRAL cu garsonieră confort I plus diferență. Telefon 14-53-09. (20605)

INCHIRIERI

- Student străin, caut garsonieră sau apartament 2 camere, cu telefon, frigider, TV, central. Plătesc în valută. Telefon 11-14-41, 11-14-42 pentru Jean-Claude. (22924)

- Inchiriez apartament 3 camere parter, str. Horea, pentru firmă particulară. Tel. 13-71-96, orele 17-19. (20179)
- Dau în chirie atelier de croitorie utilat. Telefon 13-98-51 după ora 16. (20636-A)
- Caut de închiriat spațiu de 50 mp, cu curent trifazic pentru un cuptor de piine. Telefon 15-16-42, după ora 19. (20651)
- Familie tînără, caută o garsonieră sau un apartament cu o cameră, mobilată, pentru închiriat. Plata în lei. Telefon 16-80-59 între orele 9-13. (20705)
- Student străin caut apartament cu trei camere și telefon. Telefon 12-78-22, orele 16-22. (20702)
- Inchiriez apartament casă central pentru depozit sau birou. Telefon 17-12-44, după ora 19. (20716)
- Inchiriez rochiile de mireasă, din import, modele unicate. Telefon 18-10-20. (20718)
- Dau în chirie spațiu depozit, Cluj-Napoca, str. Traian Vuia nr. 150. (20784)
- Dau în chirie spațiu comercial și depozit. Tel. 14-75-33 între orele 16-21. (20752)
- Tînără familie caută de închiriat apartament cu două camere în zona cartierului Gheorgheni. Plata în lei. Tel. 14-29-75. (22923)

DIVERSE

- Tînăr, posesor permis, caut de lucru la particular. Telefon 17-10-93, după ora 18. (20776)
- Ofer două locuri în autoturism pentru Germania pînă în data de 21 august 1992. Telefon 15-11-26, între orele 14-17, 21-24. (20771)
- Ai zis că faci o tură cu bicicleta mea de curse „Simano”. Probabil ai uitat de mine, sînt la Clubul „Voința”. La ciclism, am nevoie de ea depeșule, pe str. Uzinelor Electrice. (20764)

PIERDERI

- Pierdut în 30 iulie servietă Diplomă culoare vișinie, zona Hală Piața M. Viteazul, conține acte societate și personale. Găsitоруlui recompensă mare. Telefoanați la 13-06-81 Cluj. (20226)
- În 17 iulie, pierdut cățelușă Pudel albă, în zona de dincolo de podul Lonil spre Gilău. Plînge o felită după ea. Relații: telefon 18-23-80. (20709)
- Butuza Veronica, localitatea Dirja, pierdut bivoliță. Găsitоруlui recompensă. (20808)
- CONTABIMPEX SRL Cluj, pierdut ștampilă. O declar nulă. (20795)
- Kuli Vasile pierdut chitanță de vamă. O declar nulă. (20820)
- Găsit CEC „First Citizens Banc”, Zouheir Ouda. Telefon 18-16-93. (20760)

MAGNA D S.R.L.

angajează:

- CONTABIL (studii superioare, cunoștințe operare PC)
- MARCHANDISER (agent comercial) Relații: telefon 13-60-78, orele 8—20. (22930)

S.C. „PATRICK LTD” IMPEX S.R.L. filiala Cluj

- Str. Aurel Vlaicu tel / fax 15.40.88
- vinde en-gross în PAVILIONUL EXPOZITIONAL
 - alcool dublu rafinat 87° 0,5 l - 220 lei
 - vodcă „SATRA” 36° 0,5 l - 148 lei
 - bere import „ADLER” -0,33 l - 140 lei
- (20727)

-mica-
PUBLICITATE

MATRIMONIALE

• Necăsătorită, 38 ani, studii medii, calitate morale, dorese cunoștință domn vîrstă apropiată, prezentabil, brunet, înalt, fără obligații, situație materială, calitate morale pentru prietenie-căsătorie. Oficiul poștal 1, C.P. 1020. (20598)

VÎNZĂRI
CUMPARĂRI

• Vînd nasturi excepționali din import. Str. Constanța nr. 2 (Bd. 22 Decembrie 37) Thomas. (29492-A)

• Vîndem Wartburg 312 negociabil. Telefon 16-00-58. (20656)

• Vînd gospodărie fără-nească situată în com. Mihai Viteaz, compusă din casă cu 2 camere, bucătărie și anexe, cu gaz-metan, la șosea și teren arabil 26 ari. Informații la telefon 95 - 31-49-62, scara. (20694)

• Vînd urgent TV color ORION în garanție și videorecorder Schneider. Telefon 14-93-61. (20785)

• Vînd tabureți cu spătar. Tel. 16-12-12. (20780)

• Cumpăr avantajos forinți. Telefon 18-50-94. (20796)

• Cumpăr rulotă de vacanță și livadă de pomi fructiferi, vînd TV alb-negru și bicicletă semicursă. Tel. 16-35-75. (20585)

• Cumpăr obiecte antice: ornamentale, picturi, ceasuri (defecte, dulap-vitrină, alte curiozități). Telefon 11-45-20. (20657)

• Cumpăr 2 garsoniere confort maxim, etaj III. Telefon 13-37-96. (20731)

• Solicităm pentru închiriat atelier de tâmplărie. Cumpărăm în orice cantitate lemn de nuc. Cumpărăm la preț avantajos mobilă antică și alte antichități. Informații la telefon 17-67-75 între orele 9-16. (20623)

• Vînd apartament confort I pe valută. Telefon 16-03-69. (20627)

• Vînd urgent locuință imediat locuibilă, cu grădină. Adresa: Mărășești 77 Cluj. Se poate interesa la data de 16 august, la fața locului, sau la telefon 95 - 41-55-11 în fiecare zi. (19816)

• Vînd masă masivă-stegar cu 4 scaune, recamier cu ladă, fotolii, dulap, somieră. Telefon 15-86-93. (19924-A)

• Vînd rochie de mireasă. Telefon 16-51-25. (20507)

• Vînd apartament, 2 camere - Gheorgheni, casă 3 plus 2 camere confort zona Mărăști și teren 5000 mp. Făget pentru privatizare. Telefon 18-25-67. (20157)

• Vînd urgent aparate video la prețuri foarte convenabile. Str. Dimboviței nr. 79, bloc D 15. ap. 34. (20510-A)

• Vînd Opel Record - 1900. Telefon 16-69-25 între orele 18-20. (20390)

• Vînd urgent SKODA S 100 cu motor 2000 km, după R.K. ușor avariata. Telefon 14-86-29 după orele 17. (20606)

• Vînd urgent mașină de cusut Minerva în stare excepțională. Preț negociabil. Telefon 17-28-03. (20569)

• Vînd sau închiriez pe termen lung cameră bucătărie (40 mp) central 7000 DM. negociabil. Informații 13-08-92 după masă str. Petofi (fost Tutunului nr. 26, ap. 5).

• Vînd sau închiriez garsonieră confort I. Str. Ciobanului nr. 6, ap. 173; bloc-O. 3. (20624)

• Vînd apartament 4 camere. Inf tel. 17-82-10. (20633)

• Vînd butelie aragaz. Telefon 13-88-52. (20658)

• Vînd apartament trei camere confort pe valută sau forinți. Telefon 11-99-66, orele 18-22. (20667)

• Vînd FORD din 1934, PEUGEOT 305 din 1930, Jawa 350 nouă. Telefon 12-41-36; 14-60-36. (20674)

• Vînd ultracentral vilă, grădină mare, Crișan 7. Telefon 13-43-69. (20680)

• Lichidez gospodărie, de vânzare mobile, cărți antichități, îmbrăcăminte etc. Telefon 11-99-66 între orele 18-22. (20667)

• Vînd TV alb-negru, parbriz duplex față Dacia 1300. Informații, telefon 17-83-13 între orele 16-20. (20688)

• Vînd video player ORION japonez sigilat 65.500 negociabil. Cumpăr forinți. Tel. 14-58-35. (20206)

• Vînd mobilă combinată lemn de nuc. Telefon 15-20-12. (20730)

• Vînd apartament 2 camere confort decomandate. Telefon 13-56-29. Preț negociabil. (20696)

• Vînd canich alb 6 luni, preț convenabil. Informații telefon 18-07-18. (20643)

• Vînd apartament 3 camere, amenajat, cartier Pata. Telefon 15-07-71, după orele 19. (20641)

• Vînd microbus marfă BEDFORD DIESEL 2,5 T, 5.500 D.M. Telefon 14-45-00. (20665)

• Vînd piese auto: Renault 18, Fuego, set motor Mercedes și VW, faruri lămpi semnalizare: R 18, Fuego, R 14, Opel, Ford, BMW, VW, Fiat, Peugeot. Str. Bistriței nr. 33. (20691)

• Vînd garsonieră. Telefon 15-63-67. (20697)

• Vînd motoretă MOBRA. Telefon 14-55-84. (20695)

• Vînd sufragerie neobaroc (Lengyel) pe valută. Telefon 18-23-19. (20701)

• De vânzare casă particulară cu grădină mare. Informații, str. Plevnei 79 între orele 18-20. (20704-A)

• Vînd urgent în Huedin casă 3 camere confort. Tel. 251-495 între orele 18-21. (20703)

• Vînd TV color Grundig stereo, Hi-Fi, videorecorder Grundig, Hi-Fi. Telefon 14-16-61. (20451)

• Vînd urgent frigider Fram 112. Telefon 14-23-93. (20711)

• Vînd urgent mobilă sufragerie, dormitor, bucătărie și frigider. Informații marți-miercuri, telefon 12-40-38. (20713)

• Vînd urgent 2 camere cu telefon, mobilate, în cartierul Gheorgheni, în valută sau forinți. Informații, telefon 15-82-62. (20714)

• Vînd VW GOLF, după ora 17. Telefon 14-51-41. (20715)

• Vînd cărucior sport și tare. Telefon 18-39-94, după ora 20. (20227)

• Vînd garnituri mobilă bucătărie din brad cu 45.000 și 54.200 lei. Vînd ARO pe motorină sau schimb cu DACIA; vînd camere auto, toate dimensiunile, lichid frînă, antigel, engross. Telefon 16-13-33. (20228)

• Vînd apartament 3 camere, etaj I, cu balcon 22 mp. Str. Aurel Vlaicu nr. 27, bloc V 17, ap. 66. (20733)

• Vînd televizor color Grundig și televizor Diamant 161 cu tubul cinescop nou. Tel. 15-36-69. (20723)

• De vânzare urgent garsonieră mobilată, cu aragaz și frigider în cart. Mărășești. Relații în str. Tulcea nr. 25, bloc K 4, scara IV, et. 4, ap. 51, zilnic orele 18-22. (20736)

• Vînd casă 3 camere, apartament 2-4 camere, garsonieră. Telefon 15-60-95. (20778)

• Vînd garsonieră în Huedin. Telefon 15-15-02. (20738)

• Vînd urgent apartament 3 camere, garaj, Zorilor. Telefon 13-45-40. (20740)

• Vînd televizor alb-negru, bicicletă semicursă, piese de schimb semicursă, cărți vechi de drept civil, român, austriac, ungar. Telefon 14-60-43, orele 19-22. (20741)

• De vânzare pui dalmațieni de șase săptămîni, diferite mobile. Str. Motilor 95. Telefon 11-05-85. (20783)

• Vînd armă de vînătoare cal 12 și carabină cu lunetă cal. 8 x 60. Informații telef. 15-63-47. (20786)

• Vînd Dacia 1300 stare foarte bună. Telefon 14-27-18, după ora 18. (20787)

• Cumpăr garsonieră. Excluz Mănăstur. Telefon 15-66-54. (20721)

• Cumpăr garsonieră în cartierul Zorilor. Telefon 15-60-95. (20777)

• Cumpăr griu. Vînd țărițe. Anagez contabil. Someșeni, Octav Băncilă 39. Tel. 14-04-83. (20784)

• Vînd pe valută casă ultracentrală cu 4 camere, demisol locuibil, curte, grădină, garaj. Telefon 15-64-56. (20789)

• Vînd casă cu grădină, cu posibilitate privatizare. Str. Govora nr. 12. Mănăstur. (20792)

• Vînd Beruglobin S injecții 2 ml, 7 fiole (1 ml - 160 mg. imunoglobulin). Tel. 17-45-75. (20748)

• Vînd autoturism Peugeot 305 și cameră de filmat video Panasonic. Telefon 15-49-27 sau 14-27-05, zilnic. (20826)

• Cumpăr avantajos forinți. Telefon 18-90-30. (20797)

• Vînd video player ORION, sigilat și bibliotecă Living. Telefon 14-20-60. (20757)

• Vînd camion ROBUR DIESEL, 2 ani vechime, 5,8 tone, consum motorină 13 l, cu prelată, vama plătită. Preț 7.000 DM sau echivalent. Informații: str. Ploilor nr. 58, ap. 2, parter, Cluj. (20800)

• De vânzare: Cavinton, Stugeron, Erpozid forte, Anteovin, Rigevidon. Telefon 12-32-39. (20801)

• Vînd tablă zincată Olanda și Palux. Telefon 16-45-72. (20802)

• Vînd curele distribuție pentru VW, Audi, Ford, Fiat, Renault (pe benzină și diesel) și piese Mercedes Cobra. Telefon 14-99-20. (20803)

• Vînd casă compusă din 3 camere confort ultrafinisate, plus una cameră cu terasă, toată casa supraetajabilă, demisol gothic, posibilitate privatizare, grădină 100 mp. Plata în valută. Telefon 14-25-36 sau 11-47-44. (20750)

• De vânzare Dacia 1300. Telefon 15-29-67. (20809)

• Vînd teren ultracentral. Telefon 13-07-12 zilnic după ora 17. (20815)

• Vînd urgent congelator mare nou, pentru activități comerciale. Telefon 17-29-31, după ora 16. (20812)

DECESE
COMEMORARI

• Cu adîncă durere anunțăm decesul bunului nostru tată, soț, frate și bunice CECAN SIMION. Înormintarea va avea loc în data de 12 august 1992 ora 14,00 în Someșeni. Odihnească-se în pace. Familia îndurerată. (20910)

• Împietriți de durere anunțăm încetarea din viață a celui ce ne-a fost soț, tată, soțru, bunice, frate, cumnat, ginere MUREȘAN IOAN, în vîrstă de 51 ani, fost maștru la "Metalul Roșu". Înormintarea azi, 11 august, ora 15 la cimitirul Mănăstur din capela I. Odihnească-se în pace. Familia îndoliată. (22911)

• O inimă a încetat să bată. Un zîmbet a înghețat pe buze. Ochii dragi al dragului nostru soț și tată POPA G. IOAN s-au închis fulgerător pentru totdeauna la numai 41 ani. Cuvintele nu pot reda durerea care ne-a cuprins în aceste momente. Înormintarea va avea loc azi, marți 11 august, ora 14 la capela cimitirului Cordoș. Soția Florica, fiica Anca, fiul Călin.

• Dragă Floricuța sîntem alături de tine la marea durere pricinuită de moartea soțului tău. Vasile și Marcela.

• Sincere condoleanțe și înțelegătoare compasiune prietenilor noastre Florica la pierderea soțului drag. Ghilă și Emilia Chișu.

• Colegii de la AITSR Tehnomag sînt alături de colega lor d-na Hidișan Eugenia, la dureroasă pierdere a tatălui drag. Sincere condoleanțe. (22911)

• O inimă a încetat să bată. Un zîmbet a înghețat pe buze. Toată tristețea și durerea pămîntului s-a coborît peste noi eînd ochii dragului și neprețuitului nostru PRESECAN ALEXANDRU, tată, bunice, străbunice s-au închis pentru totdeauna la vîrstă de 73 ani. Dragă tată, dragă bunice, dragă străbunicele cu mustață albă, te vom aștepta mereu să te întorci, deși știm că e zadarnic. Sufletul tău bun va fi alături de noi, îngerunchen la mormîntul tău și-ți spunem: Dormi în pace. Bunul Dumnezeu să primească rugăciunea noastră spre fericirea ta veșnică. Dumnezeu să-l odihnească în pace unde cel bun și drept se odihnesc. Suflet minunat, cît ai trăit te-am iubit, cît vom trăi te vom plînge. Lacrimile și durerea noastră îi vor conduce pe ultimul său drum în ziua de 12 august 1992 ora 15 de la capela nouă din Mănăstur. Soția, copiii, nepoții și strănepoții în vecl nemîngiați. (20894)

• Pe data de 3 august 1992 s-au împlinit 3 ani de cînd scumpa noastră fiică și nepoată HALAZS ROMANA DIANA în vîrstă de 3 anișori ne-a părăsit pentru totdeauna, lăsîndu-ne un gol imens și de neîncolțit, în inimile noastre. Amintirea ei, chipul drăgălaș și blînd v-a rămîne neșters în sufletul nostru. Dormi în pace suflet blînd și nevinovat. Familia Balazs și familia Flueraș. (20887)

• Acum, la 5 ani de la dureroasă și nedreaptă despărțire, comemorăm amintirea bunului nostru soț și tată PUIU IVAN. Cel ce l-au cunoscut și iubit să și-l readucă o clipă în memorie. Fie ca dragostea noastră să-l ocrotească somnul. Oana, Codin și Dolina. (20552)

• Pios omagiu la 5 ani de la decesul dragului nostru dr. ONA MIHAI, soț, tată, bunice. Familia. (20572)

• August, luna dispariției neprețuitorilor mei prieteni: pictorul MIRCEA VREMIU (10 august 1991) și doctorul în filologie MIRCEA HOMORODEAN (21 august 1989). Fie-le fărîna ușoară și amintirea binecuvîntată. Mircea Croitoru. (20699)

• Anunțăm cu tristețe încetarea din viață după o lungă și grea suferință a celui care a fost soț, tată, soțru și bunice, dr. ING. CONSTANTIN SARAMEI. Înormintarea va avea loc miercuri la ora 12, la cimitirul Central. Familia îndoliată. (20796)

• Sîntem alături de familia Popa în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a celui care a fost bunul nostru vecin POPA IOAN. Asociația de locatari din str. Dorobanșilor nr. 96, bloc 21. (20747)

• Un ultim omagiu celui care a fost cuscru, dr. ING. SARAMEI CONSTANTIN. Condoleanțe familiei îndoliate. Familia Cozma Petru. (20743)

• Sîntem alături de familia Presecan în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a celui care a fost vecinul nostru PRESECAN ALEXANDRU. Asociația de locatari, str. Alibini nr. 135. (20710)

• Un ultim omagiu fostului nostru coleg MUREȘAN IOAN din partea colectivului Secției prelucrare - FIMARO. (20717)

• Pios omagiu bunului nostru frate și cumnat BOAR AUREL. Ne alăturăm durerii cumnatei noastre Florica, în aceste grele momente ale pierderii soțului drag. Fratele Boar Alexandru cu soția Maria, nepoata Monica cu soțul Alexandru, nepotul Sănducă cu soția Ana-Maria. (20719)

• Sincere condoleanțe și înțelegătoare compasiune colegilor noastre Fleșeriu Lucia, la pierderea tatălui drag. Colegii de la SC COMFIL SA Cluj. (20738)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a celui mai bun soț, tată, soțru și bunice BOAR AUREL din comuna Borșa, Cluj. Înormintarea va avea loc marți, 11 august ora 15, la cimitirul din Cordoș. Dormi în pace suflet blînd. Familia. (20735)

• Cele mai sincere condoleanțe familiei Bihari. Din partea familiei Erla. (20746)

• Un ultim omagiu celui care a dispărut prematur dintre noi, MUREȘAN IOAN, prieten și naș. Sincere condoleanțe familiei îndurerate, din partea fam. Chiș și fiului Puiu. (20786)

• Sîntem alături de finele noastre Floricuța și Anca, în durerea pricinuită de moartea dragului lor soț și tată ONICU. Nașii: Popa Sever, Ica, Carmen, Radu. (20758)

• Profund omagiu la despărțirea de bunul nostru coleg și neprețuit prieten, dr. Ing. SARAMEI CONSTANTIN. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Colegii din Atel. proiectare P.2.2 (fost Act 10) Unirea Cluj. (20807)

• Filiala Cluj a Asociației Generale a Inginerilor din România și întregul corp Ingineresc aduc un ultim și pios omagiu distinsului specialist și om de înaltă înută morală și profesională, Doctor Inginer CONSTANTIN SARAMEI, vicepreședintele Filialei Cluj a AGIR. Toată compasiunea familiei îndoliate. (20761)

• Sincere condoleanțe colegilor noastre Popa Floare, la pierderea soțului drag. Colectivul Restaurantului "Zahana". (20769)

• Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpului nostru tată, soțru și bunice TRIF GHEORGHE, în vîrstă de 82 ani. Înormintarea va avea loc miercuri, 12 august, ora 13, la Cimitirul Central. Familia îndoliată. (20772)

• Sîntem alături de colega noastră Boar Rodica, la durerea cauzată de pierderea soțului drag. Colectivul cantinei Restaurantului C.U.G. (20822)

• Colectivul Depoului de locomotive C.F. Cluj este alături de familia Popa în momentele de suferință provocate de moartea soțului și tatălui POPA G. IOAN, mecanic de locomotivă. (20775-A)

• Cu nemărginită durere ne despărțim de bunul nostru coleg POPA G. IOAN care s-a stîrnit fulgerător din viață și sîntem alături de familia îndurerată. Colectivul de mecanici de locomotivă de la Depoul C.F. Cluj. (20775)

NCASA DE EDITURA
Napoca S.R.L.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991, judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului județului Cluj, sub numărul 12/308/1991 din 22.06.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE: IULIE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjuncț); VALER CHIOREANU (redactor șef adjuncț); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SĂNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str.Napoca nr.16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjuncț și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444.
Fax: 11.28.29. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16
str.Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04.

